                 Номинация:    Тематическое мероприятие как событие, демонстрирующее усвоение ребенком новых норм и ценностей.

Наименование проекта «Ветеран живет рядом»

Разработчик проекта:    Первушина С. А. -  руководитель детской общественной организации «Радуга»

                                           тел. (839154)-25-3-70

                Муниципальное общеобразовательное учреждение

                Балахтонская средняя общеобразовательная школа

                Козульский район, село Балахтон, ул. Советская 82 «а»

                Директор школы    Лобос А. С.

                Тел. (839154) 25-3-24

Постановка проблемы и обоснование необходимости разработки проекта 
На протяжении нескольких лет, ребята детской организации «Радуга» занимаются проектной деятельностью. Заниматься данной работой продиктовало  им само время. В процессе разработки и реализации проекта были затронуты вопросы воспитания, образования, выявлены ценностные характеристики личности, на примере судеб наших односельчан, ветеранов Великой Отечественной войны. Судьбы, героические подвиги ветеранов стали неотьемлемой частью жизни учащихся. Для них кажется важным понять, уловить, почувствовать, сопережить то, что пережили их отцы и деды. Занимаясь данной работой, учащиеся  убедились в высокой нравственности, совестливости и трудолюбии, патриотизме сибиряков. Патриотизм по-сибирски это верность традициям, благодаря которым последующие поколения успешно развиваются.     Богатство, созданное преобразовательным трудом - один из самых важных атрибутов социального престижа. Вглядываясь в историю своей малой родины, учащиеся постигли ту огромную духовную и физическую работу, которую проделали наши предки в совершенствование форм жизни. Изучение истории судеб ветеранов ВОВ, позволило учащимся осмыслить ценность духовной и материальной работы проделанной их земляками, и понять ценность отдельной личности в истории.

Обращение к наследию прошлого заставило по-новому оценить настоящее, осознать человека как творца. В духовном богатстве и мужестве наших земляков учащиеся почерпнули уверенность для преодоления трудностей настоящего.

Обращение к истории своего народа им кажется важным. История живет и развивается, пока не гаснет свеча ее духовности и у народа есть осознание  и достоинство исторической целостности, чувство сопричастности к ней.

Основная проектная идея:
Собрать информацию о судьбах людей переживших период Великой Отечественной войны, оказать помощь тем из них, кто в ней нуждается. Для того, чтобы учащиеся познали это великое искусство – быть нужным и полезным людям

 Привлечь учащихся к мероприятиям, способствующим их совместной деятельности.  В процессе реализации данного проекта ветераны приглашаются на выступления, для них организуются концерты, совместные чаепития. Такая работа способствует формированию общности, интересов детей, служит эмоциональной и духовной близости. В них участвовали все: и дети,  и взрослые. 

Целью данного проекта является:
Сформировать у детей интерес к своей истории, растить гражданина, патриота Отечества на примерах жизни тех людей нашей малой Родины, чьи судьбы являются живой нитью, связывающей героическое прошлое с сегодняшнем днем. Их жизненный опыт, мудрость, знание – величайшее достояние, которым мы должны дорожить.

Задачи:

· Сформировать у детей интерес к своей истории
· Развитие коммуникативных навыков у учащихся.

· Сделать этот проект источником духовного роста жителей села Балахтон.

Срок реализации:   2007 год
Ожидаемые результаты:

По завершению проекта дети должны научиться свободно, общаться в коллективе, осуществлять взаимоподдержку, взаимовыручку. Дети должны осознать, что милосердие должно жить в народе, трудиться нужно во благо не только себя, но и других. Оказание помощи нуждающимся – это есть истинное богатство человека. Это то, чему учит нас героический подвиг наших земляков, ветеранов ВОВ.
Участники проекта: дети 12-15 лет, руководитель детской общественной организации «Радуга», учителя и взрослые, заинтересованные в реализации данного проекта.

Материально – техническое оснащение проекта:

 школа предоставляет, расходы, возникающие в ходе работы, решаются в рабочем порядке.

Реализация проекта:
В ходе реализации проекта важным делом всех участников проекта стало:

1.Забота об одиноких, престарелых, инвалидах, ветеранах, акция «Милосердие»
2. Встречи, беседы с ветеранами войны и труда

3. Вахта «Памяти»

4. Празднование Дня Победы

5. Изготовление праздничных открыток и подарков ветеранам труда и войны
6. Конкурс рисунков на встречу празднования 9 Мая, 23 февраля.
Мероприятия, реализуемые в период проекта, стали неотьемлемой традицией детской организации «Радуга». Учащиеся стали добрее, отзывчивее, готовыми  всегда прийти на помощь или отозваться на чужую боль.
В ходе реализации проекта было изготовлено 47 праздничных открыток и подарков

Сложено более 1000 дров в поленицу, принесено боле 300 литров воды, расчищено 400м дороги от снега, в порядок приведено 7 квартир, сплетено из 

Пихтовых лапок 13 памятных гирлянд.
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